

# 本周末，墓区周边道路将交通管制

## 车辆怎么开，交警给您支招

**本报讯** (记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾) 清明节快到了，根据往年经验，这个周末将出现一个祭扫的交通小高峰。为此，交警部门将对墓区周边道路进行必要的交通管制。

交警部门预计今年全市扫墓人数将超 30 万人次，特别是东钱湖、育王墓区将达 20 万人次，墓区周边道路的交通压力相当大。往年的 4 月 5 日、6 日、7 日这三天，交警部门

会对各墓区周边道路采取限行措施，因此这个周末，也就是本月的 29 日和 30 日，将会有大量的市民前往墓区提前祭扫。

交警部门预测，届时东钱湖和育王方向、西钱山下庄和章水方向、北钱湖和汶溪方向、南钱湖、云龙、横溪方向等一些墓区周边道路上午 6 时至 12 时将出现时段性交通拥堵。因此，交警部门将在 3 月 29 日、30 日这两

天对市区部分道路实行临时交通管制，时间为每天 6 时至 14 时(详情请见宁波日报网)。

此外，为了方便市民出行，交警部门特别制定了出行指南，前往东钱湖和西钱湖扫墓的市民，可以根据以下路线通行：前往东钱湖、育王、同岙方向的扫墓车辆，可以按照鄞县大道(同三高速)一宝天公路—329 国道—墓区—329 国道—市区单向通行；过境社会车辆

(货车除外)则可选择高速公路、通途路、江南公路、鄞县大道、东外环、福庆路绕行。

前往双银村公墓的车辆，请从栎高线、董深公路通行，返回时请从集士港北部道路延伸段通行。前往山下庄扫墓的车辆请从甬梁线的岐山村路口进入山下庄，返回从西山路驶出，实行单向交通。而过境车辆请选择通途路、高速公路、甬金连接线绕行。

### 宁波栎社国际机场开通“航班动态短信订阅”功能

**本报讯** (记者包凌雁 通讯员黄跃光 单继鹏) “您今天的航班 MU5237 乘坐的是 AirbusA320-200，飞机机龄 2.6 年。登机口：12 号。宁波：晴天，12 摄氏度。广州：多云，20 摄氏度。<宁波机场>”昨天，准备乘坐飞机从宁波机场出发前往广州的卢女士的手机接收到多条航班信息，航班起飞时间、执飞飞机机型机龄、天气状况等信息一目了然。

据了解，这是宁波栎社国际机场最新推出的一项便民服务，该服务按照乘机人、接送机人的不同信息需求，将旅客所乘坐的航班动态信息根据旅客订制时提供的手机号，通过短信发送到手机终端，使旅客第一时间获取该航班实时信息。旅客或接送人订制该功能后，机场网站后台便会及时发送该航班从“前序航班起飞”到“开始登机”等航班实时动态短信，确保订制信息人掌握所需航班的动态信息。

### 明天起市区主要车站汽车票预售期调整

## 26日起可买清明小长假车票

**本报讯** (记者包凌雁 通讯员王成 陈旭利) 明天起，市民可买到清明小长假期间客运中心、汽车南站、汽车北站、汽车东站以及中南站出发的车票了。记者昨天获悉，上述车站 3 月 26 日起对预售票进行调整，4 月 2 日恢复。

此次调整的主要内容是原来 7 天的预售期延长为 14 天。具体为：3 月 26 日到 4 月 1 日，市民可买到上述车站 4 月 8 日之前(含当天)出发的车票。4 月 2 日起，预售票天数恢复为 7 天。

小长假出行，最好提早买好返程票。去临海、金华和嘉兴、杭州、上海的旅客可以分别在客运中心和汽车南站售票大厅指定售票窗口购买回程车票，车站免收异地售票手续费。回程车票预售期与始发站预售期同步，上海回程票只可购买 24 小时以后的车票。

据介绍，针对清明小长假客流，上述车站已落实运力安排，将增加省内班车及宁波大市范围内的班车。

# 清明时节，看一树丝带飞扬

## 鄞州九峰陵园开展倡导文明祭祀公益活动



**本报讯** (记者南华 通讯员严福求) 自即日起，鄞州区九峰陵园推出“情系黄丝带，爱满清明节”活动，向清明时节的扫墓者免费发送寄托思念的黄丝带，倡导文明祭祀。

清明祭扫，缅怀先人，是中华民族的传统。九峰陵园很早就开始了鲜花换鞭炮等倡导文明祭祀的活动，现在来扫墓的十有八九手持花圈、鲜花，而不是大包小包的香烛锡箔。今年，他们又从汶川大地震时人们自发送上“黄丝带”为灾区祈福的行动中受到启发，故购买了大批黄丝带美化陵园并分发给市民。

记者昨日在陵园里看到，翠柏上、墓碑间，一条条黄丝带随风飘扬。一位姓莫的中年女士和一位大伯放下怀抱的鲜花，正在系黄丝带。莫女士仰头看着风中飞舞的黄丝带，含泪说：“丝带上系着子女的思念和祝福，我父亲一定会喜欢。”

系上丝带，寄托思念。(周建平 摄)

### 注册税务师行业党委成立

**本报讯** (记者沈朝晖 通讯员勇祖轩) 近日，经市委组织部批准，市国家税务局党组和市财政局党委研究决定，宁波市注册税务师行业党委正式成立，这标志着我市“三师”(律师、注册会计师、注册税务师)行业党建工作实现了全覆盖。

注册税务师行业党建工作是两新组织党建的重要组成部分。据悉，我市注册税务师行业现有党员 334 人，占从业人数的 15.5%，其中具有注册税务师资格的党员 111 人，占注册税务师总数的 23.7%。在 52 家税务师事务所中，有 3 名以上党员的事务所 26 家，已成立党支部的事务所 19 家，占应成立党支部事务所的七成。

### 今年4月起中韩AEO互认，将惠及77家甬企

## 进口时间可缩短三分之二

**本报讯** (俞永均 郭蔚冉) 海关总署日前下发公告，决定自 2014 年 4 月 1 日起与韩国海关正式实施 AEO 互认。据悉，我市有 77 家 AA 类企业将从中受益，它们在进入韩国市场时可享受当地海关的通关便利措施。

中韩 AEO 互认，意味着我国的 AA 类企业和韩国的 AEO 企业在进行双边贸易时，将共同享受中韩海关提供的贸易便利措施。根据互认安排协定，贸易便利措施主要包括：降低进口货物查验率；简化进口货物单证审核；进口货物优先通关；设立海关联络员，协调解决企业通关中的问题；非常时期的优先处置等。

此前，中韩 AEO 互认已经在我国部分外贸企业试点，其平均进口时间较试点前缩短了 67%。

### 电动自行车整治系列报道之三

# 超标车问题成难过的“坎”

**本报讯** (记者王晓峰 通讯员石奇峰 董力军) 20 日上午，在海曙交警的协助下，宁波饭店与人保公司签订投保协议，为 82 名员工的电动自行车买了第三者责任险。然而，记者发现，超标车的存在，导致问题复杂化。不过也有好消息传来，记者从鄞州交警获悉，鄞州也有企业在进行类似尝试。

保工作人员给出了答复，需要按正常途径来，个人可以先拨打电话 87860553 进行咨询。

### 超标车不能参保

这次签约活动总体来说是成功的，但也有一些瑕疵，比如不得不说的超标车问题。据悉，这 82 辆电动自行车中，有 5 辆存在“问题”：两辆牌照丢失，一辆条件符合却未上过牌，一辆目录不符无法上牌，还有一辆是超标车。

事前经过交警部门努力，非机动车管理所为那两辆牌照丢失的电动自行车补办了牌照，那辆未上牌的也紧急上了牌，但剩下的两辆就成了一道绕不过去的“坎”。

陈大姐是那辆目录不符无法上牌的电动自行车车主。车是她十年前买的，当时根本没超标车这个概念，后来去上牌时她傻眼了。交警告诉她，这个车的品牌不在电动自行车上牌产品目录表中，所以无法上牌。“我觉得饭店投保这事，挺为我们着想的。我决定去换

车。”陈大姐说。

来自江西的小严是那辆超标车的车主。这辆车可把她坑苦了，前段时间接连发生了两次交通事故，所以对电动自行车投保一事特别上心。但在听说超标车不能参保后，失望之余，她打算换车后重新参保。

### 鄞州也有企业在试水

为员工投保电动自行车第三者责任险，实惠又温馨，这张“温情牌”让不少企业动了心思。记者从鄞州交警大队获悉，鄞州也有一家企业在进行这方面的试水。

这家企业叫宁波仕达实业有限公司，位于鄞州中心区，现有员工 250 余名，其中 60 余人骑电动自行车上下班。前段时间，企业给骑员工统一投保，并且主动与交警部门联系，要求警企合作，共同管理电动自行车。用公司董事长折仕军的话说，员工上下班没有发生交通事故，就是为企业创造良好的经济效益；为员工办理电动自行车保险，就是为企业安全生产上“双保险”。

### 深入开展群众路线教育实践活动

## · 实践手记

# 知民情更要解民忧

记录人：奉化市溪口镇镇级组织员 周丽敏  
走亲地：奉化市溪口镇锦溪村

俗话说“靠山吃山，靠海吃海”，新农村建设也要因地制宜。自从全镇实行“住夜、联村、进组、帮户”制度，我联系锦溪村后，对新农村建设的内涵有了更加深刻的理解。

锦溪村离溪口镇近 30 公里，由 10 个自然村组成，村庄分散、集体经济薄弱、外出交通不便，是一个典型的山区贫困村。但在村党支部书记金忠芳的带领下，党员干部和村民凝心聚力，目前已初步形成了 1500 亩的香榧种植基地，村内服务中心、停车场、自来水改造等民生工程也都一项接着一项地完成。

“农村工作很繁琐，但只要干部真心为村里、为村民办实事，做到公开、公平、公正，就没有难事。这也是我十多年村干部当下来的经验总结。”在和村书记金忠芳的交流中，他的一席话让我对做好基层工作有了新的认识。

2 月 26 日我下乡走访村民时，村民代表王巧妙向我反映了一个问题。她说，每年四五月份是溪口雷笋上市的时间，村里家家户户都要剥笋做羊尾笋。但村里没有进行统一的回收处理，大家把笋壳倒在溪坑里或者路边，时间长了，笋壳腐烂，又臭又难看，对溪坑的水质也有很大影响。她希望我们把这个难题给解决了。我听了之后，第一感觉这是个大问题，现在上下都在开展“五水共治”，锦溪村又处于溪口水源地的上游，如果这一问题不处理好，势必影响到全镇人民的饮用水问题。我马上联系村书记召开村两委会议，并建议建立全村统一的笋壳回收处理机制。村两委讨论后，决定先给每户笋壳发编织袋，由农户将废弃的笋壳装袋后由村里每天进行统一回收处理。村民们对这一举措感到比较满意。

前几天下乡时去看了村里伏虎山的 380 亩香榧基地。我看到土地已整理好，穴已挖好，有机肥也已施上了，但还有很多没种上。村会计应海方告诉我，村里这次需要种植 10000 株香榧苗，前段时间已到嵊州买了 3000 株，还有 7000 株没地方购买，另外苗的价格也比较高。他们正在愁这事呢。我回来后，赶紧向镇农村发展局的同事请教香榧苗购买的途径和价格。后经过与村两委协商，我们决定过几天到诸暨那边再去看看。

经过联村，走进村民群众后，我更直接地了解了村民的实际需求和存在问题。我想，我们干部只有走进群众，了解群众的真正需求，才能对症下药去解决问题、服务群众，才能赢得群众的信赖。

(记者 沈朝晖 奉化记者站 吴培维 整理)

# 1.7亩柑橘卖出20万元“天价”



**本报讯** (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员王国辉) 一位象山橘农种植的 1.7 亩“红美人”柑橘，竟连续四年卖出 20 万元“天价”。这位柑橘种植“达人”，就是象山县高塘岛乡乌岩头村村民李根土。

“自从‘红美人’出名后，每天都会接到几个讨教柑橘嫁接技术的电话。”今年 46 岁的李根土虽是土生土长的高塘岛人，却有一段“留洋”经历。2000 年初，作为我市柑橘种植大县的象山，专门选派了一批柑橘种植能手赴日本研修柑橘种植技术，而一直以种植柑橘为生的李根土有幸成为其中一员。当年年底回国后，善动脑子的他立马将带回来的 10 多个新品种，按照研修中学来的种植技术，在自己的承包田里率先进行小范围嫁接试种，其中“红美人”是他经过 6 年选育而成的佼佼者。

据李根土介绍，“红美人”

原名“爱媛 28 号”，肉质细腻，香味独特，经检测糖度在 14 度以上。果型与中华名果“象山红”相似，但与“象山红”相比，“红美人”更具“皮薄易剥、水分足、口感好且成熟期早”等优势。4 年前，他承包的 1.7 亩柑橘园全部嫁接为“红美人”后，亩产 2500 公斤。每公斤售价虽然高达 60 元，但仍供不应求。4 年来，李根土种植的“红美人”，每年 11 月收获前便被各路客商订购一空。

也从那年起，象山半岛橘农纷纷效仿嫁接“红美人”。据当地农林部门统计，截至去年年底，该县“红美人”柑橘种植面积已扩大到 1500 亩，但由于大部分橘园因嫁接时间不长，因而产量不高，其中亩产达到 2500 公斤的橘园亩亩左右。不过，“红美人”如今不仅已成为继“象山红”和“象山青”之后的象山柑橘第一品牌，而且已跻身国内柑橘市场的优质精品行列。

“种植技术水平的高低，会给柑橘的品质带来差异，但随着‘红美人’种植面积的不断扩大，肯定会导致货多价跌。”说起未来的打算，李根土似乎已胸有成竹。他指着柑橘大棚里一株已嫁接了几个新品种的橘树说：“也许过不了多久，我又会推出‘绿美人’之类的优质柑橘新品种喽。”



李根土正在柑橘大棚里观察柑橘嫁接新品种的生长情况。(王量迪 摄)

# 关于取消工银信用卡纸质对账单的公告

尊敬的客户：

为积极响应建设节约型社会的号召，倡导绿色环保，同时提升工银信用卡客户对账服务质量，工商银行将为您提供工银信用卡电子对账单。电子对账单包括网银账单、E-mail账单、短信账单，其中，网银账单可登录我行官方网站(www.icbc.com.cn)自助注册网上银行后自助查询，E-mail账单可编辑短信“DZZD#卡号#E-mail地址”发送至95588定制，短信账单可编辑短信“DZZD#卡号”发送至95588定制。以上电子账单还可通过我行网上银行、电话银行、短信银行及营业网点定制，定制成功后每月账单日自动为您发送。您可根据自身需求，选择使用网银账单、Email账单和短信账单中的一种或几种电子对账服务，上述电子对账服务免费，2014年7月起将不再寄送纸质对账单。如您仍需要纸质账单作为报销凭证等用途的，请您及时致电95588与我行联系。感谢您的理解和支持！

特此公告。

中国工商银行股份有限公司宁波分行  
2014年3月25日